

Kemenesajja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKREVE NÁNDOR**
Postatakarékpénztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. sz. sz.
Hirdetés díja előre fizetendő.

Rendezték a kisiparosok kereseti adóját

A hivatalos lapban megjelent a megnevezésre vonatkozó törvényes rendelkezések módosításáról és kiegészítéséről szóló törvény egyes pontjainak végrehajtási utasítása. Ez a végrehajtási utasítás részletesen meghatározza azoknak az önálló kézműiparosoknak az általános kereseti adóját, akik legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, vagy segéd nélkül legfeljebb két tanoncot tartanak. Ezek a kisiparosok

Kisiparosoknál évi 12 pengőt, segéd után 8 pengőt és minden tanonc után évi 4 pengőt fizetnek kereseti adó címen

Nagyközségekben, mint például Celldömökön és Jánosváron évi

16 pengőt, ezenfelül segéd után 8 pengőt, a tanoncok után pedig évi 4 pengőt.

A rendelkezés szerint az általános kereseti adó alól állandóan mentesek azok a túlnyomórészt mezőgazdasággal foglalkozó földhasznosítók, akik egy község határában saját szükségleteik kielégítésére csak annyi földet bérelnek, amennyi földnek az összes kataszteri tisztajövedelme legfeljebb 25 pengőt tekinthet ki. A végrehajtási utasítás részletes intézkedéseket tartalmaz azokról a feltételekről, amelyek ezt az állandó mentességet meghatározzák. A törvény szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy az összes kataszteri tiszta jövedelem ezeknél a földhasznosítóknál 25 pengőt nem haladhat meg.

szakasza, Vörösmarthy utca, Felsőbükki Nagy Sándor tér, Váraltér utca, Hollósy tér és a dr. Király János utca által bezárt terület.

3. körzet: Dr. Király János utca, a Hollósy tér keleti oldala, Felsőbükki Nagy Sándor tér, Vörösmarthy, Tompa utca észak-déli szakasza, határarok, Tisza István utca, Szentháromság tér által bezárt terület.

4. körzet: Gróf Széchenyi utca, Gyarmathy tér, Szentháromság tér, gróf Tisza István utca, határarok, Vak Béla, Dulovich Árdád utca által bezárt terület.

5. körzet: A belsőség határa a vasutól, északkeletre a pályaudvar délnyugati határa a Horthy Miklós tér, Horthy Miklós tér, Kossuth Lajos utca szakasza, Ferenc József, gróf Széchenyi István, Árpád, Baross utca és a soproni vasút által bezárt terület.

6. körzet: A nagyközség egész külőrsége.

7. körzet: Baross, Árpád, gróf Széchenyi István utca, Ostffy tér által bezárt terület.

8. körzet: Gróf Széchenyi, Dulovich Árpád, Koptik Apátur utca és Arany János utca által bezárt terület.

8. körzet: Koptik Apátur utca, Vak Béla utca, határarok, a Mesleri ut és Arany János utca által bezárt terület.

10. Horváth Elek utca, Baross utca, Ostffy tér, Mesteri ut, határarok és Cinca-patak által bezárt terület.

11. körzet: Soproni vasút, Baross utca, Ostffy tér, Horváth Elek utca és Cinca-patak által bezárt terület.

Számálóbiztosok a következők: Uhlár Gyula és Ludván Sándor igazgatótanácsok, Virágh József nyug. tanító, Hartai István nyug. irodafőtiszt, Erős Katalin és Gelenczey Margit tanárnők, Ujvári Vilmos, Horváth Lajos, Fessler Erzsébet, Tóth Dénes és Szabó Jenő tanítók.

A celi Stefánia-fiók

mult évi működése

Az Országos Stefánia Szövetség celldömölki fiókjának fővédőnője, dr. Schaffer Emilné kimutatás szerint: Celldömökön 1940-ben az évi születések száma 136, ebből 12 házasságon kívüli volt. Ezzel szemben 1939. évben az élvészültesek száma 117 volt, 10 házasságon kívüli születés. Házasságok száma 1940. évben 9 volt, 1939. évben szintén 9. Egy éven aluli halálozások száma 10 volt, ezek közül 3 tüdőgyulladásban, 2 spasmophiliában, 1 agyvérzésben, 4 vesebetegségben halt meg. A halálesetek közül csak 4 védenc tartozott a védőintézet gondozottai közé, miután a többi pár napos korában halt el. Egy-három év közötti halá-

lozás 1 volt, égési sérülés következtében.

Orvosi tanácsadáson megjelent 81 terses, 769 csecsemő és 486 gyermek, összesen 1836 védenc. Az orvosi tanácsadáson talált betegségek száma 1 gyermeknél: gümőkór, angolkór, 2 csecsemő 88 gyermeknél: tüdőgyulladás, 3 csecsemőnél, 2 csecsemő, 12 gyermek, 6 csecsemő 12 gyermek, légzőszervek betegségei 36 csecsemő 20 gyermek, emésztőszervek betegségei 32 csecsemő 10 gyermek, bőrbetegségek 65 csecsemő 29 gyermek, veszegetelt gyengeség 1, köhögőbetegségek 6 csecsemő 1 gyermek, bőrfertőzés újszülöttkori 3 csecsemőnél.

A védőnői látogatások száma

Kijelölték Celldömök népszámlálót és körzetelt

Mint ismeretes 1941. január 31-től február 15-ig terjedő idő között a kormány általános népszámlálást rendelt el az ország egész területére. Hogy Celldömökön a népszámlálás megtörténjen, a népszámlálást levezető m. kir. iparügyi miniszter rendelete értelmében a nagyközséget két kerületre és 11 számlálókörzetre osztották és a egyes kineveztek a 11 számláló biztost is, akik majd házról házra járva végzik el a rajuk bízott feladatot. A két kerület egymásközi határa a következők lesz: A soproni vasútvonal a Baross-utcai aluljáróig a Baross-utca, Árpád-utca, Dulo-

vich utca és Vak Boltján utca tengelye, illetve az utóbb említett utca tervezett meghosszabbítása a határig. Ettől a tengelytől keletre eső rész (maga a város) az első, míg nyugatra eső rész (Marótelep, Homoktelep) a második kerület.

A 11 számlálókörzet beosztása

1. körzet: Báró Wesselényi, dr. Király János utca, Gyarmathy tér, Kossuth Lajos, gróf Széchenyi utca és a Kossuth Lajos utca végső szakasza által bezárt terület.

2. körzet: A pályaudvar déli határa, a sági bányavasút határa, Tompa u. ca. déli, északi

2642 volt összesen és pedig 99 lerhes, 145 gyermekágyas, 1332 csöcsémű és 1066 gyermek látogatása alkalmával.

A tejkönyhán kiadott 4750 liter tejet, ezenkívül egész éven át Nagy Dénes bérletől az intézet 2 rászoruló védenec adományként: 360 liter tejet élvezelt.

Kiosztott az intézet 34 csomag malákalávéval, 8 családnak ételismiszeri, 4 pár cipőt, 2 védenec ruháneműt, 10 csacsamó vándorkelengyét, 8 és fél kg. mosószappant, 196 doboz hintőport, kiadott egy szüléscsi vándorlalat és karácsonyra 45 családnak tüzelőanyagot 260 P értékben. Ezenkívül kiadott még 606 kg. ingyen cukrot.

Halóságoknál eljár 6 esetben, anya vagy gyermeke erkölcsi védelme miatt 1 anyát, 3 gyermeket elhelyezett, 1 esetben foglalkozást szerzett, 1 utólagos ést eszközölt.

rény, mind a kazetta kulcsát, valamint azt is, hogy Neuman felesége sem tartózkodik odahaza. A csen-dőreag nyomban erőteljes nyomozást indított, viszont az egyben c-ürrt reggelre varatlan fordulat történt. Ugyan a tettes az ékszereket és z ezüst épenegőket biantalanni becsö-

magotta egy papírba és észrevétlenül bevitté Neumanek ndvarára s ott letette a fal tövébe a konyhaajtó melé. Neumanék tásaritónője. akadt a csomagraggait s természetesen nagy volt a meglepetése, amikor abban az ékszereket találta. A csen-dőrség továbbra is keresi a tettest.

sejésből 7127, adckamatból 53', husvizsgalat után 1600, vághóid használat után 1883, kihágási bir-ságokból 435, közmunkából 686, földberletekbl 2033, házberetekből 7819, vadászberletből 400, masszálj-ból 2840, vá-ári helypenzből 14.697 és a villauntelepi bérletből 3226 pengő.

Kiadások

a Községi tisztviselők és alkalmazottak fizetésére 45.140,- ket nyesszika beszerzése 1900, OTI t r-keh 2400. Mentőegyesület selyeje 600, Tüdőgondozó segélye 684, Stalania segélye 1500, teventeegyesület fenntartása 3000, tanoniskola fenntartása 2300, polgári iskola fenntartása 1000, elemi iskolák fenntartása 1446, egyénekenti a: gelyezésre 1116, kegydíjakra 790, szegények gyógyellátására 831, szegénygyermekok ruházására 1362, inségsegélyre 1824, szegényalpból rendes segélyre 2922, ú javításra 1085, kövinaításra 5583, öntözésre 476, épületek javítására 986, adokra, közterhekre 4308, vásárter fenntartása és állatorvosok tiszteletdíja 2325, gazdaság fenntartására 927, fastásra 894, jiget rendezésére 451, jiget töltötésére 495, a Szechenyi utca kövezésére 24.792, mentőlep melletti szantó föld megvételre 8496, a ló-teri ellenző építésére 833 és végül a hóhanyas költségeire 3974 pengő.

Zsirunk és lisztünk még csak volna, de egyelőre a remény tüzenél kell melegednünk

Celldömölk nagyközség legfrisebb intézménye, a közellátási bizottság Wimmer Lajos nyug. jószágkormányzó elnöklele mellett a mult szombaton értekezletet tartott, hogy megvitassa Celldömölk legegetőbb közszükségleti problémáit és hogy javaslatot terjesszen az illetékes fórumok elé. Amint értesültünk a bizottság január és február hónapokra biztosítottak látja Celldömölk zsiréllatását, amelynyiben a szokásos léli sertés vágások és a halóság által bevezetelt korlátozások következtében a magánháztartások különösebb zsirhiányban nem szenvednek. Mindamellert nagyon üdvös lenne, ha a község előjárósága valamelyik közeli uradalommal a későbbi hónapok zsiréllatása tekintetében zsirserlések szállítására meg egyezést kötne, azonkívül fel kellene kérni a helybeli husiparosokat is, hogy a zsirinség ideje alatt fehérrát ne szolgáljanak ki a vidéki közönségnek.

hire jár, hogy a kormány bevezeti a lisztjegyet, aki csak teheli, igyekszik a lisztet összevásárolni és odabaza felhalmozni. Tisztán emiatt itt-ott a lisztbe szerzésnél már nehézség mutatkozik, miért is a bizottság szükségesnek tartaná, ha a kereskedelem által szolgáltatandó lisztmennyiség hatóságilag megállapítást nyerne.

Végül megállapította a bizottság — sokan — hogy Celldömölkön a tüzelőanyagellátás körül nagy nehézségek vannak. A kiskereskedők egyáltalán nem kapnak szemet a bányáktól, vagy ha kapnak is, olyan keveset, hogy közelharcolt kell vívni érte a közönségnek. Tüzfához viszont még a szénből is nehezebb hozzájutni és a sütőiparosok egy része is olyan csehül áll, hogy maholnap már be sem tud gyujtani a kemencébe. Epen ezért jól lenné a nagyközség előjárósága, na pl. a Felsőbüki Nagy Mihály földbirtokos helyei erdejéből lekötne egy nagyobb mennyiséget. A tüzfainaság 200 köbméter fa lekötésével megoldható lenne mindaddig, amíg Kárpátaljáról és Erdélyből a fa szállítás meg nem indul.

Régi-áron süthetnék a celldömölkli pékek

Celldömölk nagyközség előjárósága két hetet ezelőt közhírré tette az országos arkkormánybiztos által Celldömölk nagyközségre megállapított lemagasabb ételismiszerárakat, melyek szerint a sütőiparosok a házikenyérsítésnél kg kánt 5 fillert számíthatnak volna fel.

Ez ellen az ármegállapítás ellen a celldömölkli sütőiparosok passzusl fordultak az országos arkkormánybiztoshoz, akitől kérték, hogy az 1987-ben rögzített 8 filleres kg kenti ár maradjonon továbbra is érvényben, mert azóta mind a tüzfai ára, mind a szállítási költség jóval is emelkedett.

A celldömölkli pékek kérelmét Lajtai Tivadar személyesen terjesztette az országos arkkormánybiztos elé, aki azután a korábban hatónáig rögzített 8 filleres kg kenti ár felszámítását jóváhagyta mindaddig, amíg a házikenyér sütésének árát a kormány országosan nem rendeli.

Ugyanazok Lajtai Tivadar vezetőjégyő személyesen előterjesztésére az országos arkkormánybiztos úgy rendelkezett, hogy a celldömölkli kereskedők a nagykereskedőktől beszerzett savanyúképoszta kg ját 36

pengőért, a sárga borsó kg ját 1 pengőért, a nagyamú lisztet 82, míg a teljes kg ját 84 fillert kérhetnek.

Ezideig Celldömölkön a lisztmennyiség beszerzése nem okozott különösebb nehézséget, mert a helybeli gőzmalom és kereskedelem bőven kielégítette a magánháztartások szükségleteit. Mivel azonban néhány hét óta

Több mint tizezer pengővel csökkent Celldömölk mult évi bevétele

Az egyenest villogato bevonulások és az ipari valamint a kereskedelmet érintő korlátozások erős csökkenést okoztak Celldömölk nagyközség mult évi bevételeiben is. Az 1930. évi költségvetésbe beállított 28.728 pengő helyett az 1931. évi költségvetésbe csak 19.768 pengő került be. A költségvetésben megállapított pótdadót sem kellett évközben emelni, de ugyanazok elismerést és ércsörpöt érdemelnek a névtelen pódliszták száma is, mert az egyre többekéül a költségvetésbe kerültek. Az 1930. évi költségvetésbe beállított 28.728 pengő helyett az 1931. évi költségvetésbe csak 19.768 pengő került be. A költségvetésben megállapított pótdadót sem kellett évközben emelni, de ugyanazok elismerést és ércsörpöt érdemelnek a névtelen pódliszták száma is, mert az egyre többekéül a költségvetésbe kerültek.

A költségvetésben megállapított pótdadót sem kellett évközben emelni, de ugyanazok elismerést és ércsörpöt érdemelnek a névtelen pódliszták száma is, mert az egyre többekéül a költségvetésbe kerültek.

Bevételek

Általános kereseti adóból 28.728, alkalmazottak kereseti adójából 3448, községi pótdadóból 6370, borfogyasztási adóból 8799, házfogyasztási adóból 5413, sörfogyasztási adóból 666, szeszfogyasztási adóból 1760, italmérseni illetékből 1750, behajtási illetékből 1806, vagyonátrohassai illetékből 8114, forgalmadó része-

ELADÓ HÁZ!
Gróf Tisza István utcai bérház eladó.
Érdeklődni lehet lapunk kiadóhivatalában.

A betörő visszavitte az ellopott ékszereket

Neuman Károly celldömölkli gépkereskedőt kedden este tüzetáras után kellemetlen meglepetés érte odahaza a Ferenc József utca 4. szám alatti lakásán. Neuman felesége a vidéki rokonnál tartózkodott, maga pedig egész nap az üzletben volt elfoglalva s ezú idő alatt egy ismeretlen tettes átköszsall behatolt Neumanék lakásába s ott az egyik szekrényben elhelyezett kazettát kinyitotta és abból egy pár brilliáns fülbevalót, egy pár brilliáns gyöngyöt, egy pármas kővegyűrűt, egy karkötőt, egy arany karkötőt, egy órárt és 3 darab ezüst 5 pengőért ellopott, több mint 1100 pengő értékben.

A tettes feltétlen ismerős volt a helyi viszonyokkal, mert tudta, hogy Neumanék hol tartják mind a szék

Egy keményfa halószoba butor eladó. Cím a kiadóban.

Uj állatvédelmi törvényünk lesz

A magyar sajtót erősen foglalkoztatja a most készülő állatvédelmi törvény. Valamennyi lap megegyezik abban, hogy az állatvédelmi törvényre szükség van, mert ennek híján nem lehet kellőképpen fellépni az állatokat szivtelenül megkínzó ellen. Az egyik vármegyei lapunk cikkirója azt írja, hogy ez a törvény lesz az első állatvédelmi törvényünk, ebből arra következtet az olvasó, hogy Magyarország elmaradt állam, mert ilyen törvény minden méltó országban van, csupan mi vagyunk csak azok az érzéketlen emberek, akik eddig nem tartották szükségesnek az állatok kínzását törvényvel megakadályozni. Ez tévedés! A cikkirója nem tehet arról, ha nem tudja a már létező törvényt, viszont megígéri az újságíró ilyen könnyes gyűről ír nem árt, ha tájékozik, mert a közönség azt hiszi el amit olvas, amit elátárnak.

Az állatok megkínzásának megakadályozására hoztak az 1920. évi törvényeket, melynek 8. § a foglalkozik ezzel a súlyos témával, szabja meg a büntetéseket. Azután következett a 250.000—929. számú belügyminiszeri rendelet, ezt követte a 100.000—1923. számú földművelésügyi miniszeri rendelet, végül a 349—1939. számú belügyminiszeri rendelet. Ezek mind arról szólnak, hogy szigorú büntetés jár ki annak, aki az állatokat kínozza, bántalmazza.

Ezekből látjuk, hogy a magyar kormány éppen eléggé gondoskodott arról, hogy az állatok megfelelő védelemben részesüljenek, hogy azok megkínzó elvregék méltó és megérdemelt büntetésüket. Arról lehetne legfeljebb beszélni, hogy a törvény, illetve a kiadott rendeletek nem voltak elég kemények, nem lehetett érdemük szerint megbüntetni az állatkínzókat, lévén az a eszelekedés a legnagyobb embertelenség. A szemlélt ember lépten-nyomon látja, hogy az állatok erejét felhasználó terhek raknak a terhes székerekre és amikor az állat nem bírja a túlterhelést, előkerül az ostor, sok esetben még annak nyele is, sőt dorong is működéskorban van.

Az állatok megvédelmét nem mindig sikerül törvényekkel, rendeletekkel megoldani, mert a legtöbb esetben, sőt talán mindig az ember eldurvult lelkisége, a nevelatlansága az oka az állatkínzásoknak. Mit kéne hát tenni, hogy az állatokat megvédelmezzük a durva bánásmóddal szemben? Az embereket nevelni kell, megpedig az elemi iskolákban kell elkezdni, a gyermekeket az állat-

tetsző dolgot, ha az állatokkal szépen bánunk, ha a durvaságoktól megvédelmezzük, ha az állatokkal durván kódokra rászólunk, ha azokat a bíróságoknál feljelentjük, ha máséknak nem érti meg a jó szót. Az állatvédelemtől nemcsak rendeletek, törvény gondoskodik Magyarországon, hanem vannak iratok is, akik kötelet írtak már az állatvédelemről, idegen iróktól is vannak fordítások, melyek az állatvédelemmel vannak kapcsolatban. A Királyi Magyar Természettudományi Társulat kiadványából is allandóan olvashatunk ilyen iratokat állatbarátok tollából.

Ami vonatkozik az állatokra, vonatkozik a madarakra is. Itt ugyan csak az a helyzet, hogy a madarak sem részesülnek olyan védelemben, amilyent megérdemelnek.

A madárvédelemre is hoztak törvényt, de ez sem olyan tökéletes, hogy ezt a népes oélt szolgálni tudná.

Az 1894. évi XII. tc. védelmébe veszi a madárféléket súlyos büntetéseket szab ki a hasznos madarak bántalmazására, kínzásra, azokra akik elszedik a madarak tojásait. Hiukalt. Ez a törvény a madarak védelme mellett a denevéreket, a vakondot, a cickányok fajait, a sündisznót, melyeket kiváltképpen hasznosnak nevez a törvény, szintén védelmezi.

Van állatvédelmi, van madárvédelmi törvényünk, csak az a baj, hogy a törvény nem lehet átálakítani a gonosz emberek lelkét. Szinte természetesnek gondolja, tudja, hogy pld. a madárnak télen szenvedni kell, tőle minden madár, állat elvezethet, mert durva lelke nem érti meg, hogy annak eledeire van szüksége, hogy az állat és madár teste, ha tarthatatlan éppen úgy elcsigázódik mint az ember.

Az 1902 ik párisi madárvédelmi egyezmény kétségtelenül haladását jelentett a nemzetközi megállapodások terén, amennyiben sikerült a közösen védendő madárfajok nevesorát egybeállítani és a védelmet a madarak táplálkozásának vizsgálatával reális alapra helyezni.

Az elmúlt 88 év tapasztalatai szerint azonban madárvédelmi törvényünk már kiegészítésre és módosításra is szorul, mert sem a végrehajthatóság szempontjából, sem nemzetközi viszonylatban nem felel meg kellőképpen a hozzáírt várakozásoknak.

Az állatnak is van lelke, ha nemis olyan mint az embernek, az állatnak is van magáéba való esze, meg tudja különböztetni a rosszat a jótól, megismeri a durva embert, attól fél, viszont szereti a jó embert, aki megajmogatja, kedveskedik neki, onni kap tőle, gondozza, védelmébe veszi. A kinnomolt lelkű ember minden állatot egyformán szeret, védelmez. Legyen az munkát végző állat, kutya, macska, vagy hássul hajló szamos állat. Egyformán kell szeretni az állatot, mert latennek

Csoknyay József.

H I R E K

Presbiteri. gyűlés. — A celldömölki ev. egyházközség presbiteriuma holnap, hétfőn este 6 órakor Molit'riez János esperes elnökletével gyűlést tart az ifjúsági otthon nagyertermében.

Kinevezések a járásbírósnágnál. Az igazságügyminiszter a celldömölki járásbírósnágnál beosztott Gófin Iván VIII. fizetési osztály jellegével felruházott telekkönyvvezetőt a VIII. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetővé, Halmos György járásbírósnágnál kezelőt írodaségétisztté, Csiszár Gábor másodosztályú attitsett első osztályú attitsett levezetőt ki.

Tanítói kirendelések. A vallás és közoktatási miniszter Ruzsa Imre alsófokú okl.-tanítót a szilvágymegyei Széll községbe próbaszolgálatra rendelte ki az ottani elemi iskolához. Ugyanígy szolgáltra Schilling Karolina celldömölki okl. tanítónő, a biharpátpölki elemi iskolához került még Molit'riez János esperes Gócsor András helyett Vásárosmiklósi Zongor Endre tanítót rendelte ki.

Műkedvelő előadás. A celldömölki ev. ifjúsági egyesület kitűnő műkedvelő gárdája ma este 6 órakor a saját székháza nagyertermében másodsorban bemutatja Mikszáth és Harasznyi „Vén gazember” című 3 felvonásos színdarabját. Úgy a tegnapi, mind a mai előadásról a jövő heti számunkban hozunk ismertetőt.

Eljegyzés. Komenes (Kolozsár) József MÁV. állomásfelügyelő jelölt eljegyezte Szukics Lükét Celldömölkiről. — Pintér János celldömölki molnárség eljegyezte Szabó Lórikát Kántáról.

Pánzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Szakos Aladár celldömölki malomellenőrt adóhivatali szakornokká nevezte ki. Ugyancsak adóhivatali szakornokká lett Vasvára kinevezve Kutbi László földiúk is, aki eddig Szombathelyen a földmérési hivatalnál teljesített szolgálatot.

Mesedélőtűz. A celldömölki Dolgosó Leányok csoportja január 12-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel mesedélőtűz tart a rom. kat. elemi iskolaközség nagyertermében.

Pánzügyi áthelyezés. Kis József malomellenőrt Bajánomjenből a celldömölki körzeti forgalmi adóhivatalhoz helyezték át szolgálatra.

A celldömölki kir. járásbírósnágnál foglaltatma volt 1940-ben: fölajrt romba érkezett 2452 darab íktatmány, míg a telekkönyvről 4936 darab. Bűntető feljelentés érkezett 442, vagyonjogi megnevezésre irányuló

Eladó

Jánosbázan főútcában 540 négyzetföldes gyümölcsösben egy háromszobás (fördősobás) modern új adómentes ház. Vale, egyetlen építtel különálló egyszobás házal együtt — Erdélybe való visszaköltözés miatt — jutányosan eladó. A házban jólfizető uri bérlő van.

Bővebb felvilágosítást ad: **CSOKNYAY JÓZSEF** Celldömölki, Árpád utca 16 sz.

Celldömölki nagyközség előlírása 1000 pengő segélyt kapott arra a célra, hogy a nyár folyamán hadbavonult, illetve emiatt keresettől elesett egyéneket alkalmi munkával lássa el a tél folyamán. A község előlírására a kapott segélyen a régi temetői forgalmi akadályt kepező dombjait faragtatja le és hordatja el a sz. az így nyert anyagból a liget tavat töltsi fel. A munka javában folyik.

Törvényeszkli főtárgyalás a celli gyilkosság ügyében. Sokáig emlékeztetés marad olvasóink előtt az a kegyetlen és bestiális gyilkosság, amelyet a múlt év december 10 én este 7 óra tájban követett el Szeredi Kálmán azért katonaszókevény és Ládonyi Ottó állásalközi hatalomban Horváth Sándor 62 éves celldömölki kertész ellen. A mindenképp átítá tiltott és beosztásban megcsólt Horvátot kic állták az istállójába, ott kegyetlenül agyonverték, majd a beteges feleségét is leölték és öszekötözték, végül miután pár száz pengőt elraboltak kiakartak szökni Németországba, de még asnap éjjel Körmenben csendőrkétre, utána pedig vizsgálati fogságba kerültek, egy ugyan-csak celldömölki kistörő társukkal együtt. A kir. egyesség a két gyilkos ellen előre megfontolt rablögyilkosság, a kistörő ellen pedig bűnérték büntetésesség címen emelt vadat és január 18 án, hétfőn délelőtt 9 órára tartja ki a főtárgyalás idejét.

Olcso téglá I I

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Bánd-féle** tégtagyárt

géptáglát és hornyoltcserepet, melyeket olcsó áron árusítok. Az építetők b. megbízásait kérve vagyok

kiváló tisztelettel **Rózsavölgyi János** tégtagyáros, Kisomlyó. **(Keresztény cég !!!)**

vi egy i. okirat megsemmisítés 2.

Legényeset a Katolikus Házban. A celldömölki rom. kat. Legényegylet f. hó 14-én, kedden este műsoros rendez. a Katolikus Házban. Az est műsorán Kovér Alajos benőes tanár nemet társalgást, Horvát Lajos tanító: Oktat a múlt cimmel előadást tart, Tari Ottó egyesületi tag pedig a sőtőlipar aktuális kérdéseiről beszél. A műsort Márkus László szavalata egészíti ki.

Népmagyorság. A belügyminis- ter engedélyével Sajer József cell-dömölki MAV. segédtsízt Köhlei-re, Krebs Sebertyen MAV. munkas Kishalmira és Rajkovic Károly MAV. munkas Radnacyra változtatta családi nevét.

Elhunyt vasutas. Kovács László MAV. segédtsízt c-süttötkön reggel 47 éves korában hosszas betegség után elhunyt. A la detutan fel 2 óra- nyi temették a temető kapujából. Özvegye, két gyermeke és kiterjedt robozsága gyászolja.

Szilvácz. Vértes Károly igazgató szétartatása csüttötkön a Griff- szálloda nagytérben megkezdte előadásainak sorozatát. Első előada- sula: A tojaki assz című operett 'ker- dült színe. A heti másor: pénteken; Feleség, szombaton; Zimberi zombori szepasszony, vasarnap délután 4 óra- kor; A tojaki assz, este; Aranykalász, hétón; Sasfók, kedden; Szép élet a buszar élet, szerdán; Pozsonyi lakodalom, c-süttötkön; Erzsébet operett ker- dült színe. A társulat 42 tagból, elsőrendű erőkből áll. Előadásaik műsora, sajnálatlalt kell azonban megállapítanok, hogy a közönség az előadásokból győző többsége.

Postai hír. A soproni m. kir. postaigazgatóság Egyházashelye községben működő, távbeszélővel egyesített postabizonyoskét 1941. évi január hó 16. tól kezdve változatlan körrel és járati összeköttetéssel a győző-zaljai postabizaltala alakította. A postahivatali kézbesítő köre Egyházashelye községre és a közigazgatásilag hozzátartozó 'Békény és Új- magjart lakott helyekre terjed ki.

Szülésznavaasztas. Horváth Mária cellidömölki lakos, képestett szülés- meti magyargonsok községi szülész udvé vaszútták.

A cellidömölki mentők munkássá- garól. Cellidömölki nagyközség szeged- monyesse, akik rendőri, orvosi, ószerelési, mázsió tüzoltó, stb. munkát végeznek nem valami fényesnek mondható fizetés mellett, mint mentők is kitéleességük teljeseleének magaslaton állanak. Cellidömölki és környékének közönsége bizony érte- heti magát mert a mentőautó egy- kettőre segítségére siet akár baleset, szerencsétlenség, akár súlyosabb be- tegység esetén is. A mentőkön műkö- déseire nagyfonsosága emberbaráti szerepére legjobbban rámutat az a statuszika, amely a múlt évi múlt- ók dömölki kataszt. E-szerint a kimuta- tás szerint a cellidömölki mentők 1940-ban összesen 208 esetben nyujt- kottak segítséget betegszállításnál, balesetnél és ügyintézésnél. Az autó összesen 5458 km-t futott, vagyis épen 1290 km-rel többet, mint az előző évben.

Rendület a népszámlálásról. A múlt hét végén megjelent hivatalos újság a múlt évről.

1941. január 9. hoz éltben vannak. A népszámlálás munkáját febr. 15-én fejezik be. Há- záról házra, lakásról-lakásra menve végzik a népszámlálást.

Hosezú lesz az idel farang. Kösz tudomás hogy a farangot általában Viskeresztóli Hamvazószerdáig szá- nyljak. Az idén Hamvazó szerda febr. 28-án lesz, tehát a farangsi idő csaknem két hónapot tesz ki, vagyis pontosan 62 napos lesz a farang. E- szerint, ha kedv lehetne, bőven jutni- idő a vigadósra.

Tűzifa ügyekben hova kell fordul- ni? Dr Fogthny Miklós miniszteri út- kár a tűzifa ügyek miniszteri biztosa már hosszabb idő óta Kárpátalján tartózkodik, ezért felesleges késedelem származik abból, ha a közléttek és tűzifa kereskedők közvetlenül hozzá intéznek megkereséseket. Ugyanis tűzifa ügyekben, különösen kiutalási- kérésekkel továbbra is a földművelés- ügyi minisztériumhoz, vagy az illeté- kes erdőgazdasághoz kell fordulni.

Felhívás műtrágya beszerzésére. A földművelésügyi minisztérium fel- hívja a gazdák figyelmét arra, hogy a szükséges nitrogén-műtrágyák be- szerzését ne helesszák az utolsó pillanatra, hanem a vasúti szállítás nehézségeire való tekintettel már most rendeljék meg az a mennyiséget, amelynek felhasználását tavaszra tervezik.

György László: A titokzatos kas- tély. Simonyi ősbesteről, a rettenhe tetlen híres-magyar hősről szól az „Érdekes Regények - Rőptében a világ körül" regénysorozatának leg- újabb kötete: A titokzatos kastély. Simonyi ősbester a legvitézbb magyar huszárok egyike aki, francia habo- rúk idején még Párisba is eljutott. Egy ilyen franciaországi kalandját írja le pompással György László, érdeklésítően izgalmas regényben. Kalandos regény, amelyet linom szerel- mi szalag fűznek át. Csupa érdekes- ség és izgalom: a könyvet nem lehet leteenni a kézből. Kilón vonzó ereje a könyvnek — se comban az egyedül, — hogy 16 oldal melyony- mású melléklet díszíti képekkel, s érdekes eikkkel a világ minden tájáról. Árát csak 10 fillér és minden újságárusnál, valamint a Tolnai Világ- lapja könyvkereskedésében kapható, Budapest, VII. Dohány u. 12. Aki- tizet rendel, bérmentve kapja.

Négy világból. Négy különböző világ és mégis egyformán érdekes. Ezzel lehet legjobban jellemezni azo- kat a pompás könyveket, amelyek most jelentek meg a Palládus Pongós és Felpengős Regények sorozatában. A filmpa világgazsára jól ismert Mr. Moto, a bálkezsű és udvarias japán újabb bravúráját írta meg Marquand „Mr. Moto közbélép" c. lelki motív- vokra felépített keményregényben, amely halmozott izgalmat ígér a népszerű Pongós Regények barátainak a hosszú téli estekre. Mas-mas világba vezet el a két új Felpengős. Marshall „Az ismeretlen örökös" c. regénye egy kilócsé végrendelet parancsára sudor veszedelmes kalandokba egy békés életet élő embert akit a vagyonaért és a szerelemért vívott haraban követünk, a másik Felpengős költé- ben pródig, amelyben Joel Gross „Mr. Grey-ant költés. Stet" t írja le, a rejtelmek fantasztikus bálójában nyomozunk magunk is, míg a detek- tívzező este meg nem oldja a titokzatos csomót. Január középére yszerről évi ezetelt tartogat az olvasó

Pongós regénye, amelyben a lórró romantika élikedik egy-va katonatábor izgalmas

Felvétel a csendőrséghez. A hon- védelmi miniszter felhívja az 1906-ban született és ennél fiatalabb, nőtlen főiskolát végzett tartalékos tiszteket és tisztjelölteket, hogy a csendőrtiszti karba való felvételre jelentkezzenek Úgyancsak felhívja a miniszter a 30-évesnél nem idősebb nőtlen és katonai szolgálatuk te jeffelt hiatalombereket is, hogy jelentkezzenek a csendőrség- be való felvételre. A feltételeket a legközelebbi ősszodóf, vagy katonai parancsnokságon lehet meg tudni.

Hajrá honvéd — Erdélyért!

Ezzel a címmel érdekes és hasznos katonanótagyűjtemény jelent meg a Vitezi Rend Zrínyi Csopertja szer- kesztésében és immar III. kiadásában.

A közel 100 erdélyi vonatkozósu- dalt tartalmazó és elsősorban Erdély- be bevonuló honvédeknek számára ké- szült új gyűjtemény teljes egészében a magyar katonaságművet szolgálja. Izzó hazaszerelet és lelkesedés léli, egészséges magyar harcos szellem tölti el minden versét és kottában is jól válogatott, nagyrészt menetdallam- okat közi. A hivatalos gyűjtesen, a „Dallajokat tanvevők" c. előbbi — szintén a Zrínyi Csoport kiadá- sában megjelent katonadalgyűjteményén kívül — 16képp a 23. gyalogdandár gyűjtése szolgált forrásul: Örökbecsű erdélyi és más származású népdal- ok és hagyományos katonadalainkon kívül mai szerzők dalsáit és időszerű szövegváltozatait is megtaláljuk benne. Nemcsak notázó honvédek, hanem minden igaz magyar embernek jó barátja, kedves emléke lesz ez az újvas gyűjtemény, mely egyformán mutatja Erdély régi népzenejének néhány gyönygszeméit, a sodró erejű katonanótákat és a dalalkötőknek Erdélyért felhangzó új lelkes szavát.

A kottákkal és művészi rajzokkal ellátott izléses és tartalmas fűzet ár- mindössze 50 fillér, kapható a Ma- gyar Katonaszág Híradóhivatalánál, vagy megrendelhető a Vitezi Rend Zrínyi Csoportja 43.9.6. sz. posta takarékpénztári c-ek számlájára (bi- anoo-cseklapon) történő előzetes be- fizetés után.

Baromfi tenyésztői tanfolyam Alsóságon. Az Országos Baromfi- tenyész Egyesület (elkeresere Hajós Gyula cellidömölki tén gazdasági is- kolat igazgató) január 30 és 25 között Csupos háromtenyésztési tanfolya- mot rendez Alsóságon az ottani kultúrházban. Kezdeleiben ez lesz az első ilyen tanfolyam, amelynek sikerére mi sem jellemezte, mint- hogy arra több mint 50 hallgató jelentkezett.

Gazdasági munkások katonai idejé- nek igazolása. Felhívja az előjár- ság a gazdasági eseményeket, munká- sokat, akik 1939 és 1940. évben két hónapot, vagy ennél hosszabb időt katonai szolgálatban töltöttek, bizto- sítási könyvként bemutatásakor a kato- nai igazolványi lapjukat is mutassák fel. A katonai szolgálatteljesítés igá- solásán k ez a módja csak 1938 és 1940. bizto- sítási évről vonatkozik. A jövőben katonai szolgálatteljesítést csak az illetékes katonai parancsnok- ságoktól előkiadott bizonyítványával lehet igazolni.

Eladó Cellidömölkőn még 27 évig adómentes... teljeskomfortu (vizvezeték, villany, fűdőszoba) 4 szobás feltűlen uriház jutányos áron, teherrel, kerttel, gyűmölősásl.

Gazdasági munkások biztosító könyvelnek bemutatása. Felhívja a közönsé előljáróság a gazdasági mu- kaválalókat, hogy Öregési biztosítási bélyeges könyveket a bélyeglapok elszámlolása végett január hó folya- mában a közönséghez 4. sz. irodájában mutassák be. Azok a gazdasá- g munkaadók akiknek munkái van- nak a biztosítási könyveket alkalm- zottaink bemutatás végett adják ki- mert az alkalmazottak biztosítási kö- nyvet személyesen tartoznak be- mutatni. A biztosítási könyvvel egy- idejűleg tartozik a munkás munkas- igazolványát vagy cseledekönyvet be- mutatni, annak igazolására, hogy a bélyeglapok és gazdasági munkaválas- talapon törten.

Háztartási tanfolyamok Sömjen- mihályfán. Berkes János körgyűző kezdeményezésére január 2-án Sömjenmihályfa közében egy hat- hetes háztartási gazdasági tanfolyam és egy háromhónapos szövótanfo- lyam nyílt meg nagyon szép érdeklő- dés mellett. A hathetes gazdasági tan- folyamnak 25 hallgatója van Kiss Erzsébet és Mócsy Eva tanárnők vezetésével. A háromhónapos szövótan- folyamot Podolcsky Ilona tanfőtő- zeti 14 hallgató résztvevővel

A Pesti Tözező új száma érdekes tözsedő információkat közöl. Új és eredeti információkat közöl a lap a hírtételeit, az ipari, a mezőgazdasá- g, a biztosítási és a textilipar köréből.

Kiadó lakóház.

Vasuton túl városrészben kiadó egy 4 szobás gyűmölős- kertes uriház egyben esetleg kettő és egy szobás lakására felszerelt — Vasuta- skóknak igen megfelelő, mivel a vasút mellett van.

ELADÓ

Cellidömölkőn a Sági utcában 3 szobás, adómentes, pincés, redőnyös ablaku, villaszerd

esaládi ház

Cellidömölkőn

2 lakóház

vagy bélyeges nélkül is eladó Csú a kiadóhivatalban.

Keszűt DINKGREVE NANDOR könyvnyomdájában, Cellidömölkőn